

保洁公司希望它进小区，居民坚决不同意

因为这个垃圾中转箱 三步两桥小区垃圾6天没人清理



昨天，鼓楼区的王大爷向快报热线96060反映，他住的三步两桥小区，已经有6天没人清理生活垃圾了，现在小区里垃圾成堆，严重影响了大家的生活和出行。

三步两桥小区究竟出了什么事？快报记者走访调查发现，事情和一只两米长、一米宽和一米高的垃圾箱有关。

□快报记者 陈志佳



小区里垃圾成堆，严重影响了居民的生活和出行
实习生 郭凡溪 摄

小区垃圾堆成山 风一吹就进家门

王大爷说：“从2011年12月30日开始，小区就没人清理垃圾了，到现在已经是第6天。新年本来开开心心的，但一出门就看见一地垃圾，很不舒服。”

记者来到三步两桥小区，从小区大门往里走，每个单元门口都堆放着大量生活垃圾，有的甚至堆到了楼道里。一个家住1楼的居民说：“昨天晚上，我家一开门，一阵风吹来，别人用过的卫生纸都吹进了家门，真恶心。”

三步两桥20~64号大院门口的景象更加“壮观”，四五个已经塞满的垃圾桶被堆放得更高的垃圾包围着，散发着阵阵臭味，路人纷纷掩鼻走过。

物业费收不上来 物业公司消失了

三步两桥小区2011年10月份刚刚成立，当时引进了一家物业公司，但由于物业费收缴困难，这家公司现在已经找不到人了。王大爷说：“有物业公司的时侯，他们聘请了两个保洁员负责小区的卫生，但物业费收不上来，保洁员拿不到工资就走了，后来小区的垃圾就没人处理。”

据江门街道回龙桥社区的陶主任介

绍了事情的来龙去脉。从2011年11月6日开始，三步两桥小区就处于无人保洁的状态，按照相关规定，有物业公司的小区，环卫部门是不负责小区内的保洁和垃圾清运的，考虑到三步两桥小区的特殊情况，社区出钱暂时聘请了两名保洁员，负责小区卫生。

“为了彻底解决这个问题，社区和保洁公司协商，希望由他们全面接管小区的保洁，费用从居民每户每月交纳的5元垃圾费中支取。”陶主任说，居民们既然不愿交物业费，这个方案应该是比较理想的，“不用再掏钱，小区的卫生也有着落，不是一举两得吗？”

然而令大家意想不到的是，这个方案因为一个垃圾中转箱搁浅了。

社区推荐的方案一举两得 为什么居民不领情？

2011年12月29日，保洁公司为接管小区作准备，出动十多个保洁员对小区进行了一次全面清扫，很多卫生死角也收拾得干干净净，当天他们放了一个垃圾中转箱在小区里，谁知第二天这个中转箱就被居民们推到了小区大门外。这样一来，运送垃圾的车辆无法收集垃圾，造成了现在垃圾遍地的局面。

陶主任说，垃圾中转箱是保洁公司运送垃圾的必备设备，居民将垃圾投入中转箱，然后保洁公司会早晚两次用专门车辆将垃圾送往中转站。鼓楼区环卫所的工作人员也说，保洁员的工作量很大，平均一个人要负责近500户的垃圾，如果让他们靠人力将这些垃圾送往中转站，是不现实的。

这个垃圾中转箱大约两米长，宽和高在一米左右，有两个盖子可以开启，相对于以往所用的塑料垃圾桶，在容量、卫生等方面都更有优势，为什么居民不让它进小区呢？王大爷说：“中转箱放在哪个位置都不妥，谁愿意自家楼下放一个大垃圾箱？要是清理不及时，到了夏天，味道还得了？”其他居民说，垃圾中转箱体积大，会影响小区车辆通行，万一小区出点火情，消防车都进不来，“我们就希望中转箱放在小区门口，如果能这样，我们还是非常乐意的。”

陶主任解释说：“中转箱肯定会比垃圾桶干净很多，有盖子，味道也不会出来，占用消防通道也不存在，因为中转箱是可以移动的。”据了解，在小区里有扇废弃的小门通向一旁的企业，现在已经关闭，中转箱放在那里，既不影响居民生活，又不影响安全，“我们解释了很多次，居民们还是比较抵触。”

陶主任告诉记者，社区会在今天出面请人先将垃圾清走，然后再和保洁公司、居民代表协商，尽快找出一个合适的方案，让大家过一个干干净净的新年。

春节送好礼 好礼送健康

又到了每年的年末阶段，市民们忙着操办着年货，为亲友们准备着节日礼物，沉浸在迎接新年的喜悦之中。值此新春佳节之际，南京肛泰医院也再次为全市人民送上健康好礼——10元肛肠健康体检活动，市民不妨在假日期间陪同亲人参加此项活动，送上一份健康和关爱，过个轻松愉快的新年。

据南京肛泰医院肛肠专家介绍，随着春节的临近，人们的生活习惯和饮食结构会发生重大变化，酗酒、抽烟加上熬夜等不良因素极易导致肛肠健康问题的出现，一旦病发不仅

影响过节心情，还极易引发肛肠并发症。医院统计资料表明，每年春节期间的肛肠疾病患者都会急剧增多。市民应趁年假期间进行检查，杜绝健康隐患。长期在外的子女不妨带父母趁年假期间进行检查，为父母的健康把关，尽一番孝心。专家提醒广大市民，肛肠健康问题一旦出现不宜拖延，否则后果不堪设想。另外过节期间市民还需注意防寒保暖，多吃蔬菜，多喝水，饮酒适度，少食辛辣，适当参加户外运动，保持肠胃通畅，过一个健康祥和的春节。

路面本来就很窄，路边违停还严重
工作任务完不成，吃饭都要打冲锋

317路公交司机 最怕来凤街和堂子街

“快的话50分钟，早晚高峰就说不准了，每跑一个边（单程）都不容易。”王师傅端着碗大口大口扒着饭，他要尽快吃完出车，不然当天的8个单程肯定跑不完。王师傅是317路公交车司机，因为线路要经过来凤街和堂子街，他只能压缩其他时间来保证出车。

公交车刚刚停稳，快速检查一遍车内情况后立即下车，冲进车队办公室吃饭……这一幕对于每一个317路司机来说都再熟悉不过，复杂的路况占用了他们太多时间，只有在其他地方争分夺秒才能保证正常出车。

317路公交车从龙江新城市广场开往卡子门，途中要经过堂子街和来凤街，问题就出在这两段路上。“本来路就窄，两边还停着车子，有次晚高峰，我在堂子街硬生生被堵了20分钟，还是报了警，警察拖走违停车，最后才走掉的。”王师傅说，来凤街和堂子街本身路面不宽，大量汽车停在两边快车道上，公交车只能勉强通过，遇上早晚高峰，常常被堵死，他为此好几次报了警。“就中午时间，路上还算好点。”说着，王师傅又扒了两口饭，然后赶忙准备出车。

317路公交车司机正常情况下每天要跑8个单程，但常常一个小时跑不完一个单程，完不成任务，只能早点上班或者晚点下班，吃饭也只能抽空扒拉两口。

昨天上午，记者来到了堂子街，刚到路口就看到一块大大的全线禁停标志，就这块标志牌边上还停着一辆轿车。继续往里走，路两边随处可见违停的汽车，部分区域快车道上甚至违停着两排汽车，不宽的路面被挤得只剩下一股车道。虽然路边有多个监控探头，但不少违停车辆都遮挡了车牌。“这些挡车牌的基本都是送货的车，天天就停路边。”路边一

家小吃店的老板说，堂子街两边有不少商铺，每天有很多面包车运货，这些车构成了违停“主力军”。此外，路两边都是老小区，里面基本没车位，附近住户的私家车也会停在路边。

相比起堂子街，来凤街的情况更加糟糕，因为那里的路面更窄，只有两股车道，一股还被违停车辆占据。317路来凤街车站对面，有一家小吃店，中午不少出租车司机到店里吃饭，车辆就违停在快车道上。昨天中午，记者数了下，不到两公里长的街上违停着12辆车，一辆317路公交车驶来，只能在仅剩的一股车道上小心行驶，约一公里的路程开了七八分钟，“中午还算好的，起码车子能走起来，早晚高峰，经常整个路都堵死。”司机师傅说，他们最怕开的就是来凤街这段。

提起堂子街和来凤街，317路车队的郑队长也很无奈，他说，因为路况复杂，一个单程常常要跑一个多小时，车队考虑到司机们实际情况，把需要跑的单程数量打了八五折，现在司机一个月只要跑180个单程。即便是这样，司机们依然需要争分夺秒。

317路车队也考虑过更改线路，申请都递交到了公交总公司，但来凤街附近的居民反对的声音很大，最终事情搁置了下来。车队上下都觉得，为了方便市民出行可以不改线，但需要治理好堂子街与来凤街两边的违停，这样司机们开起来安心，附近居民坐起来方便。

交警二大队的民警说，堂子街违停是个老大难，他们也多次集中整治，在路边加装了监控设备，但是依然有人违停，他们会进一步加强治理力度。针对来凤街的违停，交警三大队前一阵子已经开始整治，昨天下午，民警拖走了违停车辆，以后还会加强巡视，发现违停立即拖移。

快报记者 季铖 文/摄



来凤街只有两股车道，被违停车辆占据一股，317路公交车只能从另外一股车道通行

当心！孩子缺锌易生病

最新科学研究表明：缺锌会造成抵抗力低下，如果孩子不分季节不明原因经常生病，当心孩子已经缺锌。

科学证明：补锌，可以提高抵抗力，孩子不生病。印度米努·辛格博士的研究发现：连续补锌5个月以上的儿童很少得感冒。国内临床发现，补锌能够提高儿童的免疫功能，缩短患病时间。《传染病杂志》曾刊登研究结果称：无论哪个年龄段的人群，在感冒期间，同时给予补锌制剂，可以将感冒病程从7天减少到4天，将咳嗽从5天减少到2天。世界卫生组织/联合国儿童基金会也联合推荐：补锌可以缩短儿童腹泻病程，连续补锌3个月以上，可以每年减少4次患上呼吸道感染的机率。

中国60%的孩子普遍缺锌，大大低于世界卫生组织推荐标准。中国人做菜用的煎、炒、烹、

炸等高温烹调方法，和国人传统的膳食结构。极易导致锌的大量流失，锌的生物利用率也会很低，仅为20~40%，如果儿童多吃精制食品，极易导致锌缺乏症。而含锌较高的食物如动物肝脏和海鲜等，并非是中国家庭常用的食物。中国儿童缺锌率近60%，平均每2个孩子就有1个缺锌。

补锌，并非限于儿童。比如，锌对生长发育有着促进作用，参与酶的形成从而促进核酸蛋白质合成，影响细胞的生长和分裂，严重缺锌的孕妇由于染色体变形，会导致流产概率的增加，造成习惯性流产；锌是维持脑的正常生长和脑功能发育不可缺少的微量元素，缺锌影响脑DNA、RNA、蛋白质的形成，就会导致小脑发育迟缓，行为偏离，智力落后，是导致脑瘫的最主要原因，这一点对孕妇尤其重要。